

БЕРАСЦЕЙСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ВЫДАВЕЦ: УА "БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАУНЫ УНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С.ПУШКІНА"
выдаеща з 1997 года

Брэсцкі
дзяржаўны ўніверсітэт
імя А.С. Пушкіна



№7 (62)

27 красавіка

Выходзіць 2 разы ў месяц

ВАЙНА – далёкая і блізкая



Кафедра культуралогіі нашага універсітэта 14 красавіка бягучага года правяла прэзентацыю першага выдання кнігі "Вайна: далёкая і блізкая", якая стала завяршэннем двухгадовага кафедральнага праекта, прысвечанага 60-годдзю вызвалення Беларусі ад нацызму-фашизму і 60-годдзю Вялікай Перамогі над нацыстскай Германіяй. У прэзентацыі бралі ўдзел студэнты – аўтары матэрываў, ветэраны Вялікай Айчыннай вайны, кіраўніцтва універсітэта і супрацоўнікі кафедры.

НАШИ НОВОСТИ

Ректор университета М.Э. Чесновский встретился со старостами академических групп всех факультетов 12 апреля. Мечислав Эдвардович и проректоры ответили на многочисленные вопросы студентов (их было более 90), касающиеся различных сторон студенческой жизни.

Прозвучали вопросы об открытии в университете новых специальностей, изменение размера платы за обучение, предоставлении права свободного посещения занятий, организации медицинского обслуживания студентов, улучшении условий проживания в общежитиях, вторичной занятости и др.

* * *

Проблеме взаимодействия различных категорий студенческого актива университета был посвящен семинар-практикум «Организация работы со студенческими лидерами на факультетах». В семинаре принимали участие представители профсоюзной организации студентов, советов самонаправления факультетов, БРСМ; замести-

тели деканов по воспитательной работе, преподаватели кафедр педагогики, психологии развития, сотрудники ОВР, проректор по воспитательной и социальной работе. У студенческих лидеров и их взрослых коллег была реальная возможность познакомиться, обменяться мнениями, поделиться опытом.

* * *

25 – 26 сакавіка на факультэце замежных моў адбылася IX Рэспубліканская навукова-практычна канферэнцыя «Пытанні германскай філалогіі і метадычных інавацый у навучанні і выкладанні», якая сабрала удзельнікаў з усіх рэспублік, а таксама замежных гасцей.

Праца канферэнцыі здзяйснялася па сэксцыйях: "Літаратура і стылістыка", "Методыка выкладання замежных моў у вышэйшай і сярэдній школе", "Граматыка, фанетыка, прагматыка" і інш. Кіраўнікі сэксцый адзначылі высокі навуковы ўзровень дакладаў. Лепшыя навуковыя паведамленні студэнтаў адбраныя для публікацыі.

Штат сотрудников библиотеки университета – 35 человек. Руководит коллективом Людмила Александровна Аладьевна. В библиотеке она работает с 1962 года; начинала с должности библиотекара, а заведующей стала в 1980 году.

Людмила Александровна пользуется уважением, заслуженным авторитетом среди преподавателей и сотрудников университета. Ее добросовестный труд ректорат неоднократно отметил благодарностями, премиями, почетными грамотами.

Сами сотрудники библиотеки говорят: о их руководителе можно рассказывать очень долго. Это – человек редкой души, профессионал высокого класса, образец внимательного, заботливого иуважительного отношения к читателям и коллегам. Те, кто знаком с Людмилой Александровной, поражаются ее способности делать людям добро. Свидетельством тому – доброжелательная, светлая атмосфера, царящая в коллективе библиотекарей университета. Руководить женским коллективом нелегко, но заведующей университетской библиотекой это удается. Она умеет сглаживать острые углы в конфликтных ситуациях, доводить начатое дело до конца, находя для этого оптимальное решение. В коллективе говорят: Людмиле Александровне можно доверить самое сокровенное, посоветоваться обо всем на свете – и о работе, о личном.

Жизнь этой замечательной женщины – ее семья. Людмила Александровна воспитала двух прекрасных дочерей, помогла вырастить четверых замечательных, любящих ее внуков добрыми, умными и здоровыми ребятами. С такой бабушкой, как часто говорят, родители могут и отдыкат.

Несмотря на любые жизненные невзгоды, Людмила Александровна всегда остается спокойным, уверенным в себе, отзывчивым, и в полном смысле этого слова интеллигентным человеком.

Немногие знают, но у заведующей университетской библиотекой есть уникальное хобби: ее дом украшает целая коллекция вышитых картин. Еще одно увлечение, которому она посвящает все свое свободное время, – это работа на приусадебном участке.

10 апреля Людмила Александровна отметила свой День рождения. Коллеги поздравляют своего руководителя с этим знаменательным событием и желают ей здоровья, быть, как и прежде, бодрой и энергичной.

“Поющее” настроение

Конкурс вокалистов «Квінта», проходивший в рамках фестиваля «Студенческая весна – 2005», собрал молодых исполнителей в Городском доме культуры, где программа приобрела все атрибуты настоящего шоу: освещение, цветомузыка... не хватало только загадочной дымки, в которой бы на сцене появлялись участники.

Сами конкурсанты отметили, что в таком зале выступать очень приятно: создается особое, «поющее» настроение. А вот члены жюри остались не слишком довольны: по их мнению, фонограмма часто «забивала» своей громкостью голоса исполнителей. Хотя многим из них, на мой взгляд, микрофоны были и вовсе не нужны. Например, Ольга Филиповец (факультет дошкольного образования) во время исполнения своей композиции «Wild dances»

зить общее настроение конкурса студентка филологического факультета Екатерина Синькевич, занявшая второе место. На улице – апрель. А песня «Весна» на чистейшем украинском языке просто уносилась под сво-

хореографической студии «Райз» (руководитель Е. Проваторова) и авангардная хореографическая композиция «Evolution» от группы «Lexx Plastic Studio». На сегодняшний день ребята из «Lexx Plastic» – одни из немногих, кто занимается танцами именно в этом направлении, а руководитель студии Алексей Бондарчук мечтает о создании пластического театра, где актеры могли бы в совершенстве овладеть искусством современного танца и научились бы передавать эмоции с помощью языка тела. Сейчас студия работает на базе нашего университета и приглашает на занятия всех желающих.

Татьяна Претилькова
(факультет дошкольного образования)



так завела публику, что, наверное, позавидовала сама певица Руслана. И совершенно заслуженно – первое место!

Высшую ступеньку на пьедестале почета с Ольгой разделил студент факультета физвоспитания Юрий Хоревич: он просто очаровал зрителей сильным голосом и манерой исполнения, вобравшей, как мне показалось, самые удачные моменты выступлений множества эстрадных звезд. По-настоящему сумела выра-



ды ГДК с каждой ноткой чистого голоса.

Самая активная группа поддержки была у студентки физического факультета Натальи Сокович. Друзья поддержали девушку во время выступления и помогли получить приз зрительских симпатий.

Кто-то из участников просто переволновался, кому-то не хватило уверенности, кого-то подвел выбор репертуара. Так, по мнению жюри, песня «А ну, девчата, по маленькой!» была «немного не к месту», хотя зрители приняли ее «на ура».

Ярким дополнением к выступлениям конкурсантов стали танцы в исполнении



«Изней гитары ждет...»

Гитара... Рождение этого инструмента окутано дымкой глубокой древности. Современная гитара уникальна. Если не считать фортепиано, она – единственный сольный инструмент, способный собрать большую аудиторию. Гитара была и остается неизменным спутником студенчества. И подтверждением тому стал ежегодный конкурс гитарной музыки «Перекресток семи дорог», прошедший в университете в рамках фестиваля «Студенческая весна».

Конкурсная программа состояла из 2 отделений: исполнительского и авторского. Участие в нем принимали представители почти всех факультетов. А раз был конкурс, значит, в нем были и победители. В номинации «Исполнительское мастерство» жюри отметило Дмитрия Тарасюка, Сергея Добролюбова (оба – студенты факультета иностранных языков) и Вадима Подскачука

(психолого-педагогический факультет). В номинации «Национальное сознание» победителем признан будущий историк Вячеслав Мартынюк, а звание «Большой оригинал» присудили квартету физического факультета в составе: Юрий Лукьяненко, Вадим Левчук, Иван Дубик и Сергей Богдан. Трио психолого-педагогического факультета – Вадим Подскачук, Дмитрий Тарасюк и Екатерина Козакова – по итогам конкурса удостоилось звания «Лучший коллектив». А диплом в номинации «За волю к победе» получил Игорь Бобич с факультета дошкольного образования.

Пускай и победителей, и участников «Перекрестка» и дальше по жизни сопровождают успех, удача... и песня. Конечно же, под гитару.

Виктория Яковинич
(психолого-педагогический факультет)

НАШИ НОВОСТИ

Студенты факультета физического воспитания нашего университета в этом году показали хорошие результаты по спортивной акробатике на соревнованиях различного уровня.

Так, первокурсник Евгений Шимчук занял первое место на первенстве Республики Беларусь по спортивной акробатике, проходившем в Витебске.

На Кубке Космонавтики по спортивной акробатике, также традиционно проходящем в Витебске, в число призеров вошли Владимир Кохнюк (2 курс) и Сергей Шарапаев (3 курс). Виталий Соколов (5 курс) стал пятым.

Поздравляем!

* * *

Поздравляем и Наталью Кохнююк, студентку 2 курса факультета физического воспитания, занявшую четвертое место на этапе Кубка Европы по спортивной акробатике, проходившем в Германии.

* * *

На соревнованиях (в рамках Республиканской универсиады – 2005), прошедших в Минске, сборная нашего университета по шахматам заняла 3 место среди вузов первой группы.

РЫЦАРИ ХХІ ВЕКА: по-прежнему сильны и большие романтики

Соревнования по армрестлингу прошли 7 апреля в рамках фестиваля «Студенческая весна – 2005». Свой женский взгляд на мужские руки и способ мирно выяснить отношения представляют Мария Бондаренко и Анна Коростелева (географический факультет).

В зале №3 спортивного комплекса университета царила приятная дружеская атмосфера. Хорошо подобранное музыкальное сопровождение настраивало на нужный лад. Соревнования проходили по четырем весовым категориям. В первенстве приняли участие студенты факультета физвоспитания, географического, биологического, исторического, физического и юридического факультетов. Армрестлингу в нашем университете уже около трех лет. В прошлом году наша сборная по армрестлингу заняла третье место на республиканском первенстве. А 20 апреля парни снова уезжают на соревнования. Тренируют их Юрий Михайлович Касьян и Андрей Николаевич Пикула. По словам преподавателей, армрестлинг очень удобный вид спорта: для поединка кроме стола и двух крепких рук ничего не требуется.

Сам поединок в армрестлинге длится не более 10 секунд, причем чем лучше подготовка участников, тем короче схватка. Поэтому такого накала страстей, как в футболе или теннисе, нет. Но тем не менее армрестлинг – это очень яркое, зрелищное соревнование, которое требует строгого соблюдения правил. Основными из них являются: не отрывать локоть от стола; одна нога должна быть на опоре; если участник во время поединка получает два замечания, то он автоматически проигрывает. Чтобы определить своего соперника, участники тянут жребий. Возраст и спортивный стаж не имеют значения при формировании пары. Каждому участнику дается две попытки. В случае одного проигрыша еще есть шанс на призовое место. Если же участник проиграл дважды, он заканчивает участие в первенстве.

Поздравляем победителей!!! Ими стали:

в весовой категории до 65 кг:

- 1 место - Савич Василий (ф-т физвоспитания)
- 2 место - Борисевич Сергей (физический ф-т)
- 3 место - Трофимчук Иван (исторический ф-т)

в категории до 72 кг:

- 1 место - Паднюк Александр (географический ф-т)
- 2 место - Букшта Дмитрий (исторический ф-т)
- 3 место - Прокурат Алексей (ф-т физвоспитания)

в категории до 80 кг:

- 1 место - Матвеичик Дмитрий (ф-т физвоспитания)
- 2 место - Благий Игорь (биологический ф-т)
- 3 место - Брусович Андрей (юридический ф-т)

в категории более 80 кг:

- 1 место - Гаврилюк Павел (ф-т физвоспитания)
- 2 место - Катковец Александр (физический ф-т)
- 3 место - Гордеюк Сергей (географический ф-т)

Награждение началось с построения. В одну шеренгу выстроили победителей в разных весовых категориях. Призы были предоставлены спортивным клубом и профкомом студентов, который позаботился о том, чтобы подсластить вкус победы тортиками и колой.



После полученных призов и съеденных торторв мы побеседовали с участниками соревнования – Дмитрием Матвеичиком и Сергеем Гордеюком (они занимаются армрестлингом уже 3 года).

– Понравилось ли Вам само соревнование?

Г.С.: Понравилось все, но особенно – призы.

М.Д.: В прошлом году победители получили только грамоты. А сейчас, вы сами видели, классные призы. Поэтому большое спасибо организаторам.

– Как часто проводятся тренировки по армрестлингу?

Г.С.: Три раза в неделю в зале ОФП.

– Увлекаетесь ли Вы еще какими-нибудь видами спорта?

М.Д.: Я еще занимаюсь волейболом, тренируюсь на стадионе. Специальность обязывает быть в форме.

Г.С.: Учеба занимает много времени, но если появляется свободное, то иду в зал.

– Довольны ли Вы своим результатом на первенстве?

М.Д.: Да, я рад, что занял первое место, и очень благодарен своему тренеру – Андрею Николаевичу Пикула.

Г.С.: Я мог сыграть лучше. Была не совсем удачная жеребьевка. Думаю в следующий раз улучшить результат.

– А как на вас влияло присутствие девушек-болельщиц?

Г.С.: Это настраивает на боевой лад, подстегивает. Хочется победить.

М.Д.: Во время игры ты сосредоточен только на поединке и не обращаешь внимания на окружающих. Но, безусловно, присутствие любимой девушки настраивало бы на победу. Жаль, в этот раз болельщиц почти не было.

Вот такие они, рыцари XXI века: по-прежнему сильны и большие романтики.

А ты разбудил энергию?!

Информация: «Х-трим Park» – самый экстремальный молодёжный проект.

Состоялся: в рамках фестиваля «Студенческая весна – 2005».

Организаторы: БК УП «Парк культуры и отдыха».

Под эгидой: комитета БРСМ БГУ им. А.С. Пушкина.

Спонсор: ОАО «Брестское пиво».

Как и было обещано, 7 апреля в Парке культуры и отдыха состоялся долгожданный матч-реванш игры «Экстрим-парк» между командами нашего университета и БГТУ. Напомню, что прошлого состязания (в ноябре 2004 года) выиграла команда нашего университета, поэтому матч мог бы стать реваншным именно для сборной БГТУ. Почему «мог бы»? Да потому что и в этот раз наши оказались не только быстрее, выше и сильнее, но ещё и терпеливее, сдержаннее, смелее и увереннее.

Терпеливее и сдержаннее – потому что спокойно относились к понятию «боевая ничья», не возмущаясь, что, мол, обе команды получили одинаковое количество баллов за некоторые испытания, и не подавали на апелляцию, которая, путём повторного проведения конкурса, была разрешена в пользу нашей команды.

Смелее – потому что зачастую первыми приступали к прохождению очередного этапа состязания, не боясь учиться на своих ошибках, и не шли на попятную, если новое задание оказалось достаточно сложным. Когда выяснилось, что в рамках одного из испытаний придётся лезть в воду, команда БГТУ ненавязчиво предложила исключить этот этап игры или не участвовать в нем.

Уверенное – хотя бы потому, что количество болельщиков за нашу команду значительно превышало численность представителей технического университета.

И ещё: если в прошлый раз «экстрим-чика» прибавила погода, то в этот раз – масштабные строительные работы, которые небезуспешно ведутся в городском парке.

• А теперь самое приятное: поздравляем команду нашего университета с очередной победой!!! Очередной, но, хочется верить, не последней, т.к. рассматривается вариант проведения состязания между вузом-победителем и школой-победительницей (команду выберут по итогам игр между школами Бреста).

Поэтому не прощаюсь, а лишь говорю: «До встречи на новых играх «Экстрим-парк»!

Инна Миронюк
(исторический факультет)

Навіны

Круглы стол, прысвежаны 9-й гадавіне падпісання першых пагадненняў аб інтэграцыі і супрацоўніцтве паміж Беларуссю і Расіяй, прайшоў на гістарычным факультэце. Навуковым кіраўніком мерапрыемства быў кандыдат філософскіх навук дацэнт кафедры гісторыі славянскіх народоў М.Ф. Балавус. Студэнты амбяркоўвалі пытанні гістарычнай правамоцнасці беларуска-рускіх ста-сункаў, розныя аспекты ваенна-палітычных, эканамічных і культурных узаемаадносін дзвюх дзяржаў і далейшая перспектывы развіцця гэтых зносінаў.

Даешь Інтернет!

Научный прогресс не обходит стороной буквально ни одну из сторон нашей жизни. Одним из технических достижений является компьютеризация и, как следствие, распространение сети Интернет. Благодаря всемирной паутине каждый из нас может воспользоваться, например, данными большинства библиотек мира – бездонных сокровищниц человеческих знаний. А если вы в совершенстве владеете иностранными языками – возможности ваши становятся практически безграничными.

С недавнего времени, благодаря ректорату университета, Сеть стала доступна и жителям общежития №2 (ул. Дзержинского, 3). Отныне студенты могут бесплатно пользоваться Интернетом, получать информацию из разных сфер науки, искать материалы для курсовых работ, рефератов, дипломов и т.д. Событие, которого все жители общежития ждали с таким нетерпением и огромной надеждой, наконец-то осуществилось: 24 марта открылся компьютерный класс.

На церемонию открытия были приглашены ректор университета М.Э. Чесновский, профессор по воспитательной и социальной работе Л.А. Годуйко, председатель профкома студентов В.Н. Гондюк и начальник отдела информационных технологий В.В. Басов. Гости посетили новый компьютерный класс, где в адрес ректората, услышавшего просьбы студентов, были высказаны слова благодарности. В.Н. Гондюк от имени профкома преподнес ценный подарок – сканнер. Были представлены и новые операторы ЭВМ, которые будут работать в компьютерном классе. Кстати, это студенты.

Символическую ленточку в дверях компьютерного зала перерезал ректор университета, а затем гости вместе с хозяевами были приглашены в телезал на праздничную программу.

Итак, благодаря общим усилиям жизнь наших студентов стала еще чуть-чуть интереснее, а учеба – легче. Спасибо ректорату и профкому студентов за помощь в осуществлении студенческих замыслов!

Матвіяна Ворон

(філологіческій факультэт)

Реальное движение в стиле Древней Греции...

Для всех 1 апреля – это День смеха. Но для нас, студентов математического факультета, это особый праздник. 1 апреля мы традиционно отмечаем День факультета. А в этом году торжества прошли с особым размахом. Чего только нельзя было увидеть в этот день на матфаке! Но – обо всём по порядку.

Попасть на факультет можно было, только купив билетик у молодых людей, облаченных в греческие тоги, с лавровыми венками на головах. Попытки некоторых проникнуть на факультет по пожарной лестнице не увенчались успехом (организаторы подошли ко всему очень серьёзно и не забыли запереть дверь). Прямо у входа можно было спеть караоке. Целый день в стенах матфака звучали песни в исполнении «юных математиков» и даже преподавателей. А в одной из аудиторий организовали настояще кафе: официантки, столики, скатерти – все как в настоящем кафетерии, и даже лучше! Студенты каждой группы должны были заранее приготовить какое-нибудь оригинальное блюдо, которое потом включили в меню. А список блюд оказался настолько разнообразным, что посетители долго простоявали у столика в нерешительности: что же все-таки взять? В программе праздника, которую вывесили за несколько дней до проведения мероприятия, внимание всех привлек пункт «Фото с де-



каном». На самом деле, студентам предоставлялась возможность сфотографироваться не с самим Александром Евгеньевичем Будько, а с его картонной «копией». И все же желающих нашлось немало.

Самой ожидаемой частью дня был, конечно же, «аукцион баллов». А кому не покажется заманчивой возможность приобрести, быть может, спасительный балл на будущем экзамене или получить зачет автоматом? Как ни странно, спрос на зачёты был гораздо выше, чем на дополнительные баллы к экзаменационной оценке.

За некоторые из них ребятам пришлось заплатить «особую» цену, например, нарисовать шарж на сотрудников кафедры моделирования или сочинить в течение нескольких секунд рекламный девиз для этой же кафедры. Но нет нерешаемых задач для студентов матфака. И шарж нарисовали, и девиз придумали: «от жизненных проблем и бед моделирование найдет ответ».

Вот так весело прошел у нас День факультета. Если вы были 1 апреля в главном корпусе университета и умудрились не зайти к нам на факультет, то обязательно исправьтесь в следующем году. У нас всегда рады гостям!

Ірина Багуш
(математическій факультэт)

Прода пера

Да 60-годдзя Вялікай Перамогі

Вайна. Перамога. Свабода. З' ўсходу на заход дарога...
Жалобная Усленіка.
Яна?

З' ўсходу на заход дарога.
Між імі – краіна.
Мая.

Свабода. Вайна. Перамога.
У цэнтры Еўропы я
Зяй.

Свабода. Вайна. Перамога
Сваіх нац чужымі?
Анін.

З' ўсходу на заход дарога.
Мы будзем, мы ёсці,
Мы быті.

Мікола Сімановіч (філалагічны факультэт)

“Берасцейскі інвалід” №7 (62)

Рэдактар – Т.А. Шапкіна, набор і верстка – А.А. Філіпава,
фота – У.С. Хрыстафораў, кансультант – Л.А. Гадуйка.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА
БрДУ імя А.С. Пушкіна
224665 г.Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21, тэл. 23-01-29.

Надрукавана на рызографе УА “БрДУ імя А.С. Пушкіна”.
224016, г. Брэст, вул. Мицкевіча, 28.
Падпісана ў друк 27.04.2005
Аб’ём 0,5 умоўных друк. аркуш. Тыраж 250 экз.
Заказ № 260.